

奇山所24名警员热心服务6万多辖区居民——

有派出所这样的好邻居，很光荣！



□ 本报记者 曲旭光
本报实习生 董必达

烟台芝罘区奇山派出所坐落在奇山小区里。如果不是醒目的“公安”二字，远远地看去，还以为是小区里的某个商户。

“我们辖区就是居民多、场所多，派出所前后都是居民楼，左右全是小商户，辖区内的老百姓都把咱当老邻居、老街坊。”3月19日上午，奇山派出所所长李军坐在办公室对记者说。从他的办公室向外看，几幢居民楼鳞次栉

比，小区里的几个老人正在晨练。

奇山片区共有8个居民社区，全部是开放式的老小区，共有常住人口53000多人，流动人口8000多人。“我们所里只有24个人，一天要接20多个‘110’，其中有15个是老百姓家里发生的事儿。”李军说，“老人走丢了、钥匙锁家里了、狗丢了等等，你能想到的琐事我们都处理过。我们奇山辖区是烟台的老城区，住了不少老干部，经常会对社会上一些不良风气看不惯，有事儿都爱来派出所找咱这个邻居说道说道。”

3月10日，家住上奈西路150号甲1—4单元的老人于爱华来到派出所，对李军说起了他最近的烦心事。“我对面的房子，常年被出租出去，但是这次却出租给了一个开网店的人，屋子里全是衣服。”于爱华说，“自从开网店的这个人来了以后，整天有陌生人来我们楼里，特别吵；而且他屋子里满满的全是衣服，这一

旦发生火灾，后果不堪设想啊。”

李军当即判断，住房用来做仓库和经营场所，改变了房屋的使用性质，这显然是不被允许的。于是，他在老人的指引下，带了两个警力迅速前往该单元，“李所对当事人进行了教育，跟他说改变房屋使用性质是非法的，而且容易带来一系列的安全隐患。”一同前往的副所长刘相喜回忆道，“开始当事人还不以为然，但是当李所把可能引发的严重后果跟他说了之后，对方总算同意调解，并表示3天内搬走。”

“老百姓把咱当朋友、当邻居，咱就得把老百姓当亲人，这是我们所一贯的做法。”去年，奇山派出所被评为“创满意先进集体”，李军作为所长功不可没，但他却说这是集体奖状，所里的同志们个个有份儿，“咱基层派出所就是为居民服务的。”

为了更好地为居民服务，李军在当上派出

所长的第一天，就主动开始学习户籍警的业务知识。“我以前是做刑警的，在刑警队干了17年。”李军回忆起当年意气风发的刑警生活，笑呵呵地对记者说，“虽然对刑警队有些不舍，但我还是很庆幸能来派出所，能到基层工作。角色换了，就要马上学习新业务，现在我可以算得上是熟悉户籍制度的老所长了。”

“换二代身份证的时候，业务量突然增加，户籍窗口人手有限，李所亲自上岗，那段时间基本就是靠在窗口上。”副所长黄文胜对记者说，“所里的民警现在都是户籍制度的行家了。”

“贵所为老百姓办事，说办就办，一办到底，工作落实到了实处，我单元居民深表敬佩，特此感谢。我们为有你们这样一个好邻居感到很满意，很光荣，谢谢！”前几日，于爱华老人在送来的感谢信中这样写道。

干部在村居一线 每天不得低于4小时

□记者 隋翔宇 通讯员 卢家傲 报道
本报烟台讯 38个村居，每个村居一个包村干部，加上8个包片领导，总共46名干部，占烟台开发区古现街道在编在岗机关干部60%以上。今年，古现街道每个村配备一名机关干部，在征地搬迁、乡村文明行动、森林防火等工作中靠在村里。

古现街道是开发区西大门，紧邻主城区，城市化程度高，改革发展时期矛盾较为集中。针对这种情况，古现街道创新机关工作方式，将大部分人员“空降”至各村，走进百姓家里，走进田间地头，认真、诚恳地倾听群众的意见和建议，解决群众生产、生活中的疑难问题，在一线掌握情况，在一线宣传政策，在一线交融感情，提升政府和机关干部的亲合力、公信力。

为保证包村干部的工作时间和效率，街道办规定他们每天沉到村居一线的时间不少于4小时。目前他们开展了乡村文明行动、安全社区建设、防火等工作，通过周部署、月通报、季考核的方式，将包片领导、包村干部和村居“两委”干部考核挂钩，增强干部干事创业的活力，促进村居长治久安。

实施“一村配备一名机关干部”以来，古现街道信访率较去年同期降低40%，群众满意度大幅度提升。该街道顺利通过国家级安全社区验收。

蓬莱垃圾填埋场通过无害化填埋二级评定

□隋翔宇 法甜甜 报道
本报蓬莱讯 3月19日，蓬莱市垃圾场通过了山东省无害化填埋二级评定复核。

省住建厅专家组对蓬莱市垃圾填埋场防渗、渗沥液的处理以及防治二次污染措施等硬件设施进行了严格检查，对到场的垃圾是否严格检验和分单元每日覆盖等操作规范进行了现场审查，对垃圾、污水处理记录、运营管理等资料台账进行了检查，对环境检测报告进行了分析核查。

省专家组认为，蓬莱市高度重视垃圾填埋工作，填埋场规划建设合理，运行管理良好，配套设施齐全，能严格执行《生活垃圾填埋场无害化评价标准》有关规定，符合生活垃圾无害化二级处理相关要求。同时，专家组建议蓬莱市政府申请将垃圾填埋场升级为国家住建部一级填埋场。

蓬莱阁景区引入EAP计划

□记者 曲旭光 报道
本报烟台讯 蓬莱阁景区近日引进EAP计划，邀请北京某著名心理咨询机构心理咨询师韩淼，就员工压力管理、人际关系调适、环境适应、情绪管理，以及工作与生活平衡等方面进行为期3天的心理调查和咨询，帮助员工提升心理健康水平，化解内心的困扰，引导员工正确树立价值观和人生观。

“近年来，蓬莱阁景区运营规模、工作职责都发生了深刻变化，一些干部员工由于岗位和工作内容变化，出现心理压力增大等不适应现象，影响了工作绩效。”蓬莱阁管理处副主任张健介绍说，“此次引入EAP计划是蓬莱阁景区为员工设置的一套系统的、长期的福利与支持项目。下一步，我们还将结合员工心理实际情况，把员工心理健康辅导作为常态项目，强化对员工的人文关怀和心理疏导。”

“幸福莱州 阳光帮扶”活动启动

□王杨 报道
本报莱州讯 莱州市“幸福莱州阳光帮扶”公益活动近日正式启动，社会爱心人士和企业纷纷慷慨解囊。“一方有难，八方支援。我们就是愿尽自己的微薄之力，帮助特困家庭重新站起来。”建材家居雷锋活动小组成员白伟利说。

2013年，莱州市救助白血病、尿毒症透析特困家庭211户。“幸福莱州阳光帮扶”活动，进一步凝聚社会爱心，拓展救助渠道，完善救助体系，通过社会爱心人士的帮助之手帮扶特困家庭，给厚德莱州建设注入新的内涵。

“研究生可以再考，但生命只有一次”

滨医学子捐献骨髓抢救病危患者

□记者 杜晓妮 通讯员 刘芳 报道
本报烟台讯 在非血缘关系的骨髓供需者之间，配对相符率只有五分之一甚至几分之一，而这渺茫的概率就落在了滨州医学院李金国身上。

5年前，18岁的李金国考取滨州医学院的临床医学专业。这个夏天，他还做了另一个重要的决定，和母亲、双胞胎弟弟报名加入了中华骨髓库。5年后，李金国在完成研究生考试的第二天接到了一个电话。至今回忆起来，依然让他觉得不可思议。“红十字会工作人员告诉我，我的骨髓配对成功，我以为自己听错了，还请工作人员重复了一遍。”李金国说。

1月6日，李金国到医院抽血进行再次配型，第二次配型成功之后，1月28日又到医院进行查体，“当天光抽血就抽了18管，所有检验都符合标准，3月20日可以到济南正式捐献骨髓了。”李金国说。

骨髓移植成功率低，除了配对率低之外，还有一部分人临阵退缩，很多人都担心自己的身体也会受到影响。面对记者的疑问，李金国却格外从容，“开始周围很多人都反对，他们的反对源于对医学知识的匮乏和对骨髓移植的误解，但我不一样，我已经学习了5年的临床医学，明白其中的原理和重要性，一个家庭乃至生命的希望都寄托在我身上，我没有理由说不。”

“烟台造血干细胞的采集从2006年开始，发展到现在共有11317人采集造血干细胞并录入中华骨髓库，近两年每年增加1000余人。”烟台市红十字会副会长于才己告诉记者，“大学生群体有热情，文化知识水平较高，对造血

干细胞移植比较了解。而作为医学院的医学生，自愿移植造血干细胞挽救素不相识的人的生命，能在社会中特别是大学生中起到很好的宣传和示范作用。”

3月20日，李金国离开烟台奔赴山东省立医院，前5天，他每天需要注射粒细胞集落刺激因子，把骨髓中的造血干细胞动员到外周血，增加骨髓分裂能力，第六天正式完成捐

献。而4月2日，李金国将迎来他的研究生复试。“患者的主治医生说移植时间不能拖了。研究生可以再考，但生命只有一次，这么做也值了。”李金国说。



□任梦雪 报道
3月17日，栖霞市庙后镇大樱桃种植户林月忠夫妇的温室里，繁花盛开，春意浓浓。在“大樱桃之乡”烟台，温室大樱桃比常温樱桃提前一个月上市，每亩收入可达5—7万元。

早晨一上班突然接报：有人跳海了！

城管队员冒寒下水勇救轻生女子

□郭传义 邱晰 报道
本报烟台讯 “当时一下到水里就感觉特别冷，但是救人要紧，我顾不上那么多。”

3月19日，一名女子意欲轻生在天马栈桥附近跳海，区城管海滨中队副队长韩涛迅速脱掉警服，跳进冰冷的海水中，经过近10分钟的奋力营救，这名女子终于被成功救上岸。

当日8点5分，韩涛像往常一样来到单位，简单收拾之后，刚准备出去巡逻，值班人员却突然冲进他的屋子：“天马栈桥有人跳海了！”得知这一消息后，韩涛马上召集了两名

城管队员，紧急开车赶往事发地点。

到天马栈桥时，该女子已经走进了离岸边30米远的海域，海水已经淹没到了她的腹部。韩涛和他的同事到了以后，便开始劝说着女子：“你还这么年轻，不要想不开啊！”可是该女子情绪激动，对众人的劝说置之不理。

渐渐地，随着涨潮，海水已经慢慢淹没了这名女子的胸部，韩涛心里也愈发着急起来，不停地劝说。“你让他们都走！都走！这儿没人了我才上来！”最后，这名女子带着哭腔喊道。

韩涛一听，立即让同事把人群疏散开，可就在这时，大概是因为体力不支，这名女子突然身体一斜，眼看着就要倒了下去。

人命关天，韩涛也顾不上喊正在疏散人群的同事，自己脱了外套踢开鞋子就冲进海里。早晨的海水还十分冰冷，只穿衬衣的韩涛三步并作两步冲到了女子身边，一把拉住她往岸边走去。

可没想到，女子依旧在不停反抗，韩涛拉着她往岸边走，她就拼命往回拽。短短的几十米，韩涛走得很费劲，但抓住她的手却从未

松开。走到浅水处时，周围的人也都在涌了上来，七手八脚地帮他把女子拖上了岸。这时，边防派出所的警车也赶到了，瑟瑟发抖的女子被带上了警车。

看着女子平安离去，韩涛也终于松了一口气。这时浑身湿透的他才开始感觉到寒冷，赶紧上车回家换了身衣服。“人没事就行，作为普通老百姓，看到这样情况我也得下去救，别提我们还是景区的管理者和执法人员了，这都是应该做的。”